

现金贷遭遇严监管

银行乘机发力现金分期

现金贷监管举措不断,在整治新规下,大部分现金贷公司将退出市场。在此背景下,银行也乘机发力现金分期业务。不少银行推出优惠举措,和互联网金融平台的现金贷产品相比,银行机构的信用卡现金分期利息较低、额度较高,但现金贷平台也具有门槛低、放款速度快的优势。

多家银行推优惠举措

近期多家银行推出现金分期优惠活动,大力推广现金分期业务。

北京商报记者从工商银行获悉,即日起至2018年3月31日,办理该行现金分期业务可享手续费8.7折优惠。此外,该行还对现金分期功能进行了优化,与融e借在产品功能、办理渠道、客户体验等方面保持一致。其中,现金分期手续费收取模式也已设置为“分期收取”。

中国银行也推出了优惠活动,今年10月1日到年底,中国银行信用卡持卡人办理现金分期业务(循环额度),均可享受手续费8折优惠,不限渠道、不限金额、不限期数。

建设银行的利率为7.5折。今年10月1日到年底,办理龙卡信用卡现金分期,单笔金额满5000元(含)且期数6期及以上,享手续费基准费率7.5折优惠。如果1万元分12期,原手续费每月需75元,现手续费每月仅需56元。

农行也在大力推广现金分期业务,即日起至年底,现金分期可享手续费基准费率最低7.4折优惠,靓居卡客户可享6.6折优惠。

银行现金分期费率更优惠

信用卡现金分期其实就是一款小额信用贷款。除去信用卡分期的额度以及优惠之外,手续费率的高低也是消费者关注的问题。

与信用卡账单分期收费方式相同,现金分期也会根据还款期限不同,收取不同的手续费率。北京商报记者注意到,国有大行的手续费差距不大,一般12期手续费率为每期0.75%左右;例如,农行信用卡现金分期的手续费为0.7%/期。具体的手续费为0.7%×本金×期数。

而股份制银行的分期费率则差异较大。平安银行12期现金分期的手续费在0.64%~0.83%/期之间。浦发银行12期现金分期如果一次性收取费率为8.93%,分期收取手续费率为9.57%。广发银行为信用卡分期推出了“财智金”业务,每期按分期本金的0.75%计收。另外,广发银行将款项汇至申请者账户是会一次性收取汇款手续费,本行账户10元/笔,跨行账户20元/笔。

目前,不少互联网金融平台也推出了类似于现金分期的现金贷

业务。从费率来看,蚂蚁借呗的利息是按日收取的,日利率区间为万分之1.5至万分之6之间,按日计息。如果提前还款,利息则按照实际使用时间进行计算。微粒贷的日利率为0.03%。京东金条日利率0.05%,折合年化利率18.25%。相较于银行分期的费率更低。

现金分期额度差距大

虽然银行纷纷推出了手续费折扣,但各家银行对信用卡现金分期给出的额度也差距不小。

相较于银行,国有大行给出的额度较低。如中行、建行现金分期最低500元起,最高上限5万元;农行也执行5万元封顶的标准;工行则是申请的现金分期额度不能超过信用卡总额度的80%,且最高不超过人民币10万元。股份制银行方面,民生银行、兴业银行信用卡用户最高可获得的现金分期额度高达30万元。

而蚂蚁借呗、微粒贷、京东金条也一般根据个人在平台的消费情况给予额度。对于信用卡现金分期和现金贷借款,一位信用卡资深分析人士指出,信用卡现金分期服务是由银行提供并审批的,是基于用户过往使用信用卡沉淀下来的行为数据作为判断依据。对于职场小白而言,门槛不算高,但是,要体验信用卡现金分期却颇为波折,而且这一服务还需要银行审批。另外,信用卡现金分期在额度方面也较为严苛,很多人难以获得高额度授权。

北京商报记者 刘双霞

中信银行新版手机银行上线

北京商报讯(记者 程维妙)人工智能、云计算、大数据等移动智能领域的技术革新正在驱动着传统商业银行零售服务的转型和重塑。中信银行新版手机银行日前上线,携贴心智能服务、创新智慧产品、安全风控手段等全新功能亮相,为客户打造更易用、更智能、更生活、更安全的线上服务平台。

除了升级客户体验、个性化智能金融服务、多维度安全保障“金融+非金融”场景式服务外,智能投顾产品灰度上线成为新版手机银行的一大亮点。中信银行智能投顾产品一是门槛低,只需2万元即可起投,定位为普通老百姓用得起的专属财富顾问。客户通过新版手机银行启动智能投顾服务,后台自动进行大数据模型分析,根据用户过往交易及在线风险评测结果构建精准的多维画像,进行个性化产品配置。二是集“人工智能”和“人类智慧”两大优势。一方面通过人工智能更好地分析客户需求,提供有针对性的投资策略,另一方面将投研专家对市场的分析和前瞻性的预判作为输入变量,进行模型优化,提高投资的精准度。

“民生环球速汇GPI”产品发布

北京商报讯(记者 程维妙)中国民生银行日前发布“民生环球速汇GPI”产品,标志着民生银行的跨境支付业务全面进入GPI时代。

GPI(GLOBAL PAYMENT INNOVATION)是由SWIFT组织牵头发起的全球支付创新项目,可以增强跨境支付的效率和透明度,满足客户对跨境支付业务的更高需求。民生银行是继中行和工行之后,境内实现GPI方式汇款的第三家银行,也是境内首家采用API云端汇款查询技术的银行。该行不仅可跟踪查询汇出汇款处理信息,也可实现对在途汇入汇款处理信息的查询。

选择“民生环球速汇”产品,客户可以足不出户在任何时间、任何地点将资金汇往全球的每一个角落。该产品具有三大优势:一是汇款速度快,实现资金当日到账;二是中间行扣费透明,能够提供完整的支付信息;三是实现全程跟踪,客户可随时了解汇款节点和进程。汇款到达收款人账户后,民生银行及时向汇款人发送短信通知,告知准确的到账时间和到账金额。

京东金融携手银联共推风险信息共享

北京商报讯(记者 刘双霞)随着互联网、电子商务和移动支付的发展,利用互联网、网络支付等途径实施的金融诈骗也越发常见。来自互联网金融支付安全联盟的数据显示,2017年以来,联盟各方持续强化风控合作,协助公安机关协查案件38.5万次,累计排查可疑资金2900亿元,通过实时欺诈交易拦截、货物拦截和资金暂缓清算等多重措施累计为成员机构及持卡人挽回经济损失8700余万元。

据了解,互联网金融支付安全联盟于2013年10月成立,104家成员机构,包括公安、银行、支付机构、产业研究机构、电商企业、安全技术公司及终端设备制造商等各类业务主体。11月30日,中国银联还与京东金融就风险信息共享达成共识。

京东金融风险管理部总经理沈晓春指出,京东金融通过多维度建模形成了安全魔方产品,能够有效防范信用欺诈、账户盗用、洗钱、羊毛党、虚假交易。安全魔方产品在打击黑产中成效显著,仅最近一年来,京东金融风控打黑团队就深度配合各地公安机关破获网络黑产案件29起,打掉黑产团伙13个,抓获犯罪嫌疑人118人,避免用户损失上亿元。

招商银行举办财资管理云CBS6产品发布会

近年来,财资管理对企业经营和战略发展的影响不断提升,为适应企业对财资管理服务需求的变化,招商银行日前发布财资管理云平台,标志着招商银行的财资管理服务体系完成了从原来单一的资金融管理服务向以企业财务和金融资产、资源管理为核心的财资生态平台服务的全面升级。

借助大数据、云计算、区块链等前沿Fintech技术,全新升级的财资管理云平台除了搭建了砺剑十年的跨银行资金管理系统CBS6,还围绕企业财资管理的各方面需求,全新开发了财资核心业务系统、供应链产融协作系统、投融资管理系统、差旅报销管理系统、股权激励管理系统、财资资讯互动平台、移动安全管理平台等多样化的财资管理应用,通过对纷繁复杂的金融业务进行标

准化、服务化设计,将金融业务精准地嵌入到企业每一个财资管理的场景中,帮助企业构建安全、便捷、高效的财资管理体系,并为企业提供涵盖金融服务、财资管理、IT系统架构咨询、开发运维支持等领域全方位的财资管理配套服务。

作为财资管理云平台的起点及核心,跨银行资金管理系统CBS6充分体现了云平台“以客户为中心,整合专业金融能力”的研发理念和应用间协同共享的特点,致力成为最贴近企业客户财资管理的应用内核,其功能涵盖交易结算、跨境资金管理、资金预算管理等数十项核心管理模块。

相较于之前的版本,CBS6新增了200余个功能点,并对近600个功能点进行优化升级。在管理功能方面,CBS6总计拥有2000多个

应用功能,属同类型产品中功能最丰富的;清算渠道方面,CBS6对接境内90余家银行的银企直联,并通过SWIFT对接境外1万多家银行及非银金融机构,是同类型产品中对接渠道数量最多的;值得一提的是,招商银行与SWIFT创新合作推出跨境资金管理平台CBS-TT,该合作模式在全球范围内尚属首例,是目前大型跨国企业全球资金管理整体解决方案的先行者。

CBS6对系统进行了全流程性能监视和优化,大幅提升了支付清算效率,支付结果返回时间由10~20分钟,提升至60秒;支持互联网、金融等行业客户的大批量、高频次支付结算需求,受理ERP推送的交易业务量高达每小时单个账户30万笔,较原传统中间数据库对接方式,性能提升497%。